
令和６年度 第３回あま市子ども・子育て会議 会議録 

開 催 日 時 令和７年２月１７日（月） 

開 催 場 所 あま市役所 ２階 Ａ会議室 

議 題 （１）第２期あま市子ども・子育て支援事業計画の一部変更につい 

   て 

（２）第３期あま市子ども・子育て支援事業計画（素案）に対する 

パブリックコメントの結果について 

（３）第３期あま市子ども・子育て支援事業計画（案）について 

公開・非公開の別 公開 

傍 聴 人 の 数 ０人 

出 席 委 員 井村なを子、服部章平、川口太司、川原史子、田中裕美、林弘樹、吉川孝

子、野田充彦、林典子、吉川史高、山本正子 

欠 席 委 員 小串由里子、小林直也、𠮷田龍宏、松本志歩、船越夏樹 

事 務 局 子ども福祉課 水野課長、高木主幹、中村補佐、津田係長 

保育課 林課長、伊藤主幹、近藤補佐 

 

事務局 本日は、お忙しい中、御出席を賜りまして誠にありがとうございます。 

一部の委員の方がまだお見えではございませんが、定刻となりましたので、た

だいまから令和６年度第３回あま市子ども・子育て会議を始めさせていただきま

す。 

私は、本日の進行を務めさせていただきます、子ども福祉課長の水野と申しま

す。よろしくお願いいたします。 

前回の会議につきましては、会議を開催することができなかったため、書面に

よる会議に変更させていただきました。御予定をしていただいておりました会長

を始め、委員の皆様方におかれましては、当日の御連絡となり大変申し訳ござい

ませんでした。また、急な変更にもかかわらず、御対応いただき誠にありがとう

ございます。 

それでは、本日の会議ですが、本日は、机上にマイクを設置してございます。

発言される際は、シルバーのボタンを押していただき、発言が終わりましたら、

再度、シルバーのボタンを押してマイクの電源をお切りいただきますようお願い

いたします。 

なお、本日の会議は、１時間程度を予定しておりますのでよろしくお願いいた

します。 

それでは、開会にあたりまして会長より御挨拶をいただきたいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

会 長 本日は、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。 

本日の会議は、「第２期あま市子ども・子育て支援事業計画の一部変更につい

て」、「第３期あま市子ども・子育て支援事業計画（素案）に対するパブリック

コメントの結果について」及び「第３期あま市子ども・子育て支援事業計画

（案）について」が議題になっております。 



委員の皆様の御意見を賜りたいと考えておりますので、よろしくお願いいたし

ます。 

事務局 ありがとうございました。 

本日は、小串委員、小林委員、𠮷田委員から事前に欠席の連絡をいただいてお

りますが、過半数以上の出席がございますので「あま市子ども・子育て会議条

例」第６条第２項の規定により、会議が成立していることを御報告いたします。 

なお、本会議は、「あま市審議会等の会議の公開に関する要綱」第３条に基づ

き、公開で開催いたします。また、同要綱第７条に基づき、本日の会議終了後、

会議録を作成しますので録音をさせていただき、市公式ウェブサイトへ会議録を

掲載することとなっておりますので御承知おきください。 

なお、前回と同様に、今年度、第３期あま市子ども・子育て支援事業計画策定

業務の受託事業者である株式会社サーベイリサーチセンターが事務局側として同

席させていただいておりますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、本日の会議資料について確認をお願いいたします。事前にお配りし

た資料をお手元に御用意願います。まず、「令和６年度第３回あま市子ども・子育

て会議次第」、次に「第２期あま市子ども・子育て支援事業計画の新旧対照表」、

次に「第３期あま市子ども・子育て支援事業計画（素案）に対するパブリックコ

メントの結果について」、次に「第３期あま市子ども・子育て支援事業計画

（案）」、最後に「あま市子ども・子育て会議委員名簿」でございます。資料の漏

れ等はございませんでしょうか。 

 それでは、２の議題に移らせていただきます。 

「あま市子ども・子育て会議条例」第６条第１項の規定により、会長が議長を

務めることとなっておりますので、ここからの議事進行は井村会長にお願いした

いと思います。 

よろしくお願いいたします。 

会 長 それでは、２の議題に入らせていただきます。 

本日の議題は、３件となります。 

では、議題１「第２期あま市子ども・子育て支援事業計画の一部変更につい

て」事務局から説明をお願いいたします。 

事務局 （担当者より資料の説明） 

会 長 ただいま事務局から議題１について説明がありました。委員の皆様で議題１に

ついて御意見、御質問のある方はお見えでしょうか。ある方は、挙手をお願いい

たします。 

特に意見もないようですので、議題１について承認することに異議はございま

せんか。 

委 員 （異議なしの声あり） 

会 長 異議なしと認めます。よって、議題１は承認されました。 

それでは、次に移らせていただきます。 

議題２「第３期あま市子ども・子育て支援事業計画（素案）に対するパブリッ



クコメントの結果について」及び議題３「第３期あま市子ども・子育て支援事業

計画（案）について」は関連がありますので、一括議題とさせていただきます。 

では、事務局から説明をお願いします。 

事務局 （担当者より資料の説明） 

会 長 事務局から議題２及び議題３について説明がありました。委員の皆様で議題２

及び議題３について御意見、御質問のある方は挙手をお願いします。 

林(典)委員 パブリックコメントなんですけど、これって去年とかこうやって出してみえる

とは思うんですけど、やっぱり意見を出来る場所が少ないのかなと思ってて。「こ

れいい」と思った人がたまたま意見しただけとか、そういう部分があるのかなと

思ってたんですけど。ここに書いてある少子化対策のこととかオムツ代とか産後

ケアに関して、「こういうのは役所でお話をしていただいて、そういう支援が受け

られるんだよ」というのが分かるのかどうなのかなと思って。ちょっと考え方と

返答がいまいち分からなくて、どういうものなのかなと聞きたいと思います。 

会 長 事務局どうですか。 

まだまだ知らない人がたくさんみえるってことですよね。 

林(典)委員 そうですね、パブリックコメントは、私この会議に来て初めて知ったので。 

「子育てアプリとかあるよ」って言ってたけど、どれくらいの登録がされてる

のか、そのアプリが活用されてるのかっていうところもよく分からないし、今現

状、私も子育て世代なので、オムツ代、経済的支援を行ってくれてたの知らなか

ったっていうところが多いので、そういうのを広報なり支援センターとか、そう

いう情報交換ができる場所で「こういう支援ありますよ」とか、もっとあったら

いいなと思いながら、このコメントはどういうふうにこれから使われていくのか

とか、ちょっと気になるところであったので質問させてもらいました。 

事務局 御意見ありがとうございます。 

まず、パブリックコメントについては、やり方の性質上、計画を見た方が意見

を言っていただいて、それに対する市の考え方というのを説明するということ

で、流れとしては、１質問に対する１回答で完結をしてしまうというものにはな

ってしまいます。 

最初に委員が言われた意見が少ないっていうことがあります。それはおっしゃ

るとおりだと思います。それで、国のほうからは、今、自治体に「こども計画を

作るように」と言っておりまして、こども計画を作るにあたっては、子どもの意

見を聴いて、それを計画に反映させて、意見を言ってくれた子どもたちに対して

「こういう意見が出ました。それに対して、市としてはこういうふうにやってい

きますよ、こう考えてますよ」というフィードバックをすると。子どもの権利を

尊重する形でやっていくように言われておりますので、今後、やり方はまた検討

していきますが、次の計画のときには、子どもの意見を聴いてその結果もきちん

と反映させていく。そうなると、イメージとしては、今回のパブリックコメント

の結果をもう少しカジュアルにした形で、いただいた意見に対する結果を反映さ

せていく、示していく。当然、示す前の過程で、その意見をどう取り入れていく



のかっていうことは、議論した上でという前提になりますので、次の計画のとき

には、「こんな意見が子どもたちからありましたよ」っていうのは、もっとたく

さんお示しすることになるのかなというふうには思っておりますので、もうちょ

っと増えてくるとは思います。 

あと、アプリの登録とかＰＲについては、おっしゃるとおり、もっと幅広く活

用されるように推進していく必要があると思いますので、またそのように努めて

参りたいというふうに考えております。 

答えになっておりますでしょうか。 

お願いいたします。 

林(典)委員 ありがとうございます。 

もっとアプリが利用されるといいなと思って。せっかく取り入れたものなの

で、子育て支援という形にしっかりなっていくといいのかなと。そこでいろんな

情報が知れると、アプリが活用されてもっと良くなるのかなと思いました。 

ありがとうございました。 

吉川(史)委員 少しだけ説明の補足をします。 

アプリにつきましては、この７月から導入してるんですが、現状において、確

かに登録者が少ないというところが、やっぱり問題になってるんですが、こうい

った点についても、子育て支援に関する情報、これは行政だけじゃなくてＮＰＯ

のママ・ぷらすさんにもお願いしてる部分もありまして、そういったところで

「子育てに関する情報を集約していきましょう」という動きはしてますので、何

かあればどんどんどんどん情報を入れていただきたいということで、今、健康推

進課のほうが集約しております。 

それと、このアプリを広めるのに、なかなかやっぱり広まらないというので、

今、現状では、ＳＮＳを使ったりとかしながら、月に１回ずつぐらいＳＮＳで出

してるんですけど、あま市のＳＮＳ、ＬＩＮＥとかですね、そういうのに登録し

てる人が少ないので、ちょっとその辺が広がらないという点もありますが、その

辺はここにお見えになる子育てに関係する関係者の皆様方に広めていただきたい

なというふうに思いますので、よろしくお願いします。 

会 長 他に何か意見のある方は。御質問でもよろしいですし。 

若いお母さんたちにどんどん広がるといいですよね、せっかくいいものがある

のに。 

林（典）委員 もったいないと思いました。 

園のところに張り紙が貼ってあるけど、結局誰かがそれを読み込んだりとか見

てるっていうことはないので。たぶん、妊婦健診とかああいうのでたぶん入れて

もらってるとは思うんですけど、私も１回見たことがあって「ふーん」と思っち

ゃうだけ。それで何がどこまでできるのかなって。「予防接種とかのアプリも入

ってるよ」って言ったけど、結局カレンダーに書き込んじゃってる部分があるか

ら使わないなとか、なんかもっと利用がしやすいようにとか、なんかそういうの

もあればいいのかなとは思いました。 



吉川(史)委員 ありがとうございます。 

会 長 ほかによろしいですか。 

御質問ないですか。 

野田委員 今の話に付随するんですけど、このパブリックコメント。今回１名の方が５件

になってますけど、これが例えば、仮に１万名が同じ意見を出したら、それは優

先的に要望が受け入れやすくなるんですか。要するに、声がちゃんと届いて検討

していただけるものなのか、あくまで１意見、統計データみたいなイメージで捉

えているのか。なんかその意味合いでここに関わってくる方の意識が変わるんじ

ゃないかなと思うんですが。 

事務局 パブリックコメントのそもそもの話にはなってしまうとは思うんですけども、

意見を広く募ることで、市で考えられないような意見等で、また、それが活用で

きる、今後の効果が期待できるようなものっていうのが、市として判断できれ

ば、当然、計画の中には入れさせていただきます。ただ、ちょっと先が見えない

ような壮大なこと、「大きい公園を作ってほしい」だとか、そういうようなもの

の意見だけでは市として、この５年間の計画の中に入れれるかというとちょっと

難しい。そこら辺はやっぱりちょっと、市の方で取捨選択をさせていただいて、

それに対する回答をこのように作らさせていただくという流れにはなってくると

思います。ただ、数が多いってことはやはり要望が大きいということですので、

当然、市としても重要視をさしていただくことになるとは思います。 

よろしくお願いいたします。 

会 長 ほかはよかったですか。 

それでは、特に御意見、御質問がないようですので、議題２及び議題３につい

て承認することに異議はございませんか。 

委 員 （異議なしの声あり） 

会 長 異議なしと認めます。よって、議題２及び議題３は承認されました。 

それでは次、３「その他」について、事務局から何かございますか。 

事務局 それでは、失礼いたします。 

すべての議題につきまして、御承認いただきましてありがとうございます。 

今後のスケジュールになりますが、今年度のあま市子ども・子育て会議は、本

日が最後となっております。 

委員の皆様には、昨年度から第３期あま市子ども・子育て支援事業計画の策定

にあたり、御尽力いただきまして誠にありがとうございます。本計画につきまし

ては、冊子が出来次第、委員の皆様にお送りさせていただきますので、よろしく

お願いいたします。 

以上となります。 

会 長 ありがとうございました。 

それでは、委員の皆様におかれましては、昨年度から本日まで計５回にわたり

まして、御審議をいただきまして誠にありがとうございました。 

それぞれの立場から御意見をいただき、第３期あま市子ども・子育て支援事業



計画の案をまとめることができました。心より感謝申し上げます。 

本日の会議については以上でございます。 

ここで事務局にお返しします。 

事務局 本日は、長時間にわたり貴重な御意見、御審議をいただきまして誠にありがと

うございます。また、２年間にわたって御意見、御審議をいただいたことにつき

ましても、お礼申し上げます。 

本日、御承認いただきました第３期あま市子ども・子育て支援事業計画に沿っ

て、今後は子ども・子育て支援に関する事業を進めてまいりますので、皆様よろ

しくお願いいたします。 

以上をもちまして、本日の子ども・子育て会議を終了させていただきます。 

ありがとうございました。 

 


